

Товарищи избиратели!
19 июня—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЙТЕСЬ!

Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 23 (548) Газета основана в 1939 г. Пятница, 17 июня 1977 года

Цена 1 коп.

НЕКРАСОВА Елена Николаевна

Елена Николаевна Некрасова родилась в 1957 году в городе Томске в семье рабочего, русская, образование незаконченное среднее. Член Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. Трудовую деятельность Елена Николаевна начала в 1975 году фасовщицей магазина «Универсам» после окончания Томского профессионального торгового училища. Трудолюбивая, исполнительная и дисциплинированная. Е. Н. Некрасова быстро вошла в коллектив и успешно трудится в соста-

ве комсомольско-молодежной бригады, которая за 2 года добилась значительного роста товарооборота при высоком качестве работы. В честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции Некрасова И. Е. взяла повышенные социалистические обязательства, которые с честью выполняет.

За добросовестный труд комсомолка Некрасова неоднократно на граждалась почетными грамотами, занесена на доску Почета комсомольской организации Кировского райпотребтогра.

Коллектив работников Кировского райпотребтогра выдвинул Елену Николаевну Некрасову кандидатом в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся по Томскому городскому избирательному округу № 45.

успешно сдали нормы ГТО.

Сергеевна родилась в 1949 году, чувашка, член ВЛКСМ. После окончания средней школы в течение года работала учителем немецкого языка. Затем поступила в Ульяновский государственный педагогический институт, отлично закончила его и

была направлена на полный курс обучения в ГДР, в Лейпцигский университет имени Карла Маркса.

В 1974 году Капитолина Сергеевна успешно защитила диплом и при-

ехала на работу в г. Томск. В течение всех этих лет Капитолина Сергеевна успешно труждется в педагогическом институте. Сейчас является старшим преподавателем кафедры немецкой филологии. Она ведет практические занятия по языку на старших курсах и читает лекции по страноведению.

Лешиной К. С. является куратором групп, ведет занятия с учителями города по линии ИИУ и в ТГУ на ФПК с преподавателями вузов. Дважды в приказе ректора

ЛЕШИНА Капитолина Сергеевна

МАЗИНА Ирина Ильинична

Мазина Ирина Ильинична родилась в 1955 году, русская, член ВЛКСМ. Закончила школу в г. Томске, поступила в педагогический институт на физико-математический факультет. Сейчас является студенткой III курса. С первых же дней учебы она зарекомендовала себя как одна из лучших студенток курса. Учится только на

«хорошо» и «отлично», помогает своим товарищам.

И. И. Мазина активная общественница. Она является членом факультетского бюро ВЛКСМ, руководит академической комиссией факультета.

Среди студентов и преподавателей И. Мазина пользуется уважением и авторитетом.

Коллектив студентов, профессоров, преподавателей и служащих Томского государственного педагогического института имени Ленинского комсомола выдвинул Ирину Ильиничну кандидатом в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 64.

КОМИСАРЕНКО Николай Степанович

Комисаренко Николай Степанович родился в 1952 году в городе Марганце Днепропетровской области Украинской ССР. образование среднее.

После окончания восьми классов учился на курсах трактористов.

Затем работал трактористом в селе Запорожское Софиевского района Днепропетровской области.

Одновременно учился в вечерней школе и в

1974 году закончил 11

классов. В 1974 году

переехал в город Кемерово, где работал трактористом на комбинате «Кузбассуголь». С 1975 года работает трактористом в спецавтохозяйстве Томского городского управления коммунального хозяйства.

Выполняет большую общественную работу в группе народного контроля. Одновременно участвует в вечерней школе и в 1974 году закончил 11 классов. В 1974 году

за достигнутые успехи в труде поощрялся денежными премиями и

грамотой горисполкома. Является ударником коммунистического труда.

Тов. Комисаренко Н. С. дисциплинирован, морально устойчив. Коллектив спецавтохозяйства Томского городского управления коммунального хозяйства выдвинул Комисаренко Николая Степановича кандидатом в депутаты Томского городского Совета депутатов трудящихся.

АФОНИНА Мария Васильевна

Афонина Мария Васильевна родилась в 1934 году в селе Теньгино Каверинского района Рязанской области, русская, беспартийная.

Свою трудовую деятельность начала в 1952 году разнорабочей в Софринском строитуправлении. С 1961 г. по 1974 год работала в строительных управлениях города Томска штукатуром-маляром. С 1974 года работает в ремонтно-строительном управлении № 41 штукатуром-маляром.

С 1975 году тов. Афонина М. В. было довле-

рене руководство бригадой штукатуром-маляром. Обладая огромными организаторскими способностями, знанием дела, она сумела в короткий срок сплотить коллектив, направить усилия членов бригады на своевременный и качественный ремонт детских учреждений и цехов заводов.

Мария Васильевна умело сочетает производственную деятельность с общественной работой. Она является членом построичного комитета.

За высокие показатели в производственной и общественной работе тов. Афонина М. В. награждена

знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года», награждалась Почетными грамотами треста и управления, имеет ряд благодарностей.

Тов. Афонина М. В. — принципиальный, требовательный товарищ, проста и общительна с людьми.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонту радиотелевизионной аппаратуры после окончания ГПТУ № 6. Работая радиомехаником по ремонту телевизоров, он постоянно повышает свои профессиональные знания, передает опыт молодым товарищам. Геннадий

Васильевич умело сочетает производственную деятельность с общественной работой, неоднократно избирался членом местного комитета. В коллективе пользуется заслуженным уважением. В короткий срок освоил ремонт цветных телевизоров и сейчас успешно трудится на этом участке работы.

За высокие показатели в производственной и общественной деятельности Боровиков Г. В. награжден орденом Трудовой Славы III степени по итогам девятой пятилетки.

Тов. Боровикову Г. В. присущие такие качества, как требовательность к себе и товарищам по работе, простота и общительность в обращении с людьми.

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников объединения «Томскоблтелерадиобудремонт» выдвинул тов. Боровикову Г. В. кандидатом в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 70.

БОРОВИКОВ

Геннадий Васильевич

ВЕЛИЧКО

Галина Гавриловна

Величко Галина Гавриловна родилась 17 сентября 1947 года в г. Горно-Алтайске, русская, беспартийная.

В 1962 году вступила в члены ВЛКСМ. С 1963 по 1967 гг. училась в медицинском училище, одновременно закончила 11 классов вечерней школы рабочей молодежи. После окончания училища работала в областной больнице Горно-Алтайска операционной сестрой, затем операционной

сестрой хирургического отделения г. Кызыла Тувинской АССР.

С 1969 по 1970 годы работала в областной больнице г. Горно-Алтайска. С сентября 1970 года живет постоянно в г. Томске и работает операционной сестрой в хирургическом отделении городской межуказовской больницы, затем старшей медсестрой терапевтического отделения № 2.

В мае 1975 года была командирована на ВДНХ

СССР для фотографирования у Знамени Победы. Избиралась депутатом Кировского района. Является ударником коммунистического труда.

Коллектив медицинских работников и обслуживающего персонала межуказовской больницы выдвинул Величко Галину Гавриловну кандидатом в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся.

МОГИЛЕВЧИКОВ

Анатолий Михайлович

Могилевчиков Анатолий Михайлович родился в 1953 году в городе Томске. Русский, кандидат в члены КПСС.

Трудовую деятельность Могилевчиков А. М. начал в 1971 году техником Томского Высшего Военного Командного училища связи. В 1972 году был призван в ряды Советской Армии.

По окончании службы в 1974 году пришел работать в спасавтохозяйство. Работает шофером. За время работы показал себя добросовестным

работником, в совершенстве знающим технику, постоянно работает над повышением своего технического уровня. Систематически выполняет производственные задания, бережно относится к расходованию горючесмазочных материалов и запасных частей.

Хорошую трудовую деятельность Анатолий Михайлович совмещает с общественной работой, являясь членом местного комитета профсоюза. За высокие показатели в производственной и

общественной работе Могилевчикову А. М. присвоено звание «Ударник коммунистического труда», награждался Почетной грамотой Томского горисполкома. Могилевчиков А. М. принципилен, требователен к себе, скромен.

Коллектив рабочих инженерно-технических работников и служащих Томского спасавтохозяйства выдвинул кандидата в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся Могилевчикова А. М.

19 июня, в день выборов в местные Советы, отадим свои голоса за народных депутатов!

ПУТЬ ТРУЖЕНИКА

ИХ ИМЕНА НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



60-летие со дня рождения и 30-летие работы в институте старейшего преподавателя Анатолия Степановича Бельского отмечает сегодня коллектив физико-математического факультета. Его жизненный путь — путь труженика, человека, знающего и любящего свою работу. По окончании педагогического техникума он получил направление на учебу в Томский государственный университет. В годы учебы в университете работал на ионосферной станции при Сибирском физико-техническом институте. В 1941 г. Анатолий Степанович после окончания университета работает в средней школе № 1 г. Барнаула. Первый рабочий день в нашем институте Анатолий Степанович начал 1 сентября 1946 г. должности ассистента кафедры физики. И вот уже выпускники тридцати лет с благодарностью вспоминают своего учителя.

За годы работы в институте Анатолий Степанович читал курсы лекций по электро- и радиотехнике, общей физике, вел лабораторные и практические занятия по общей физике, радиотехнике и электротехнике, специальному физическому практикуму и учебному кино.

Велики заслуги Анатолия Степановича в работе с молодыми преподавателями. За эти 30

лет десятки молодых физиков приходили за советами по организации работы студентов в лаборатории, по ремонту электроизмерительных приборов, по изготовлению самодельных приборов.

Анатолия Степановича отличает чувство высокой ответственности к выполняемой работе, любовь к своей профессии, бережное отношение к лабораторному оборудованию. За многолетнюю и безупречную работу имя Анатолия Степановича занесено в книгу Почета института.

Мы все ждем Анатолия Степановича хорошего здоровья, интересного и полезного отдыха.

Коллектив физико-математического факультета.

«КРАСНАЯ КНИГА»

В новом варианте вышла в свет «Красная книга». Дикая природа в опасности. Авторы Л. Фишер, Н. Саймон и Дж. Винсент. Перевод с английского, из-за «Прогресса», 1976.

Предисловие к русскому изданию написано вице-президентом Международного союза охраны природы и природных ресурсов проф. А. Г. Банниковым. Книга содержит вступление и ряд разделов: млекопитающие, птицы, пресмыкающиеся, земноводные, растения.

Книга оригинальна уже тем, что она представляет собой иллюстри-

рованное собрание фактов о наиболее важных обитателях нашей планеты, над которыми насилия серьеозная опасность полного исчезновения. В нее вписаны представители отрядов приматов, грызунов, кибообразных, хищных, гусебородых, буровестников, голубей, дятловых, журавлиных, воробьиных, кронодилов, чешуйчатых, черепах, некоторых видов амфибий и рыб.

Издание книги предшествовало большая работа, проведенная Международным союзом охраны природы и природных ресурсов (МСОП).

Специальная комиссия в течение пяти лет собирала информацию о всех редких, исчезающих или находящихся под угрозой исчезновения видах.

Одновременно составлялся и «Черный список» видов животных, исчезнувших с лица земли. Согласно этому строго научному описанию с 1960 по 1969 гг. включительно безвозратно исчезло 36 видов млекопитающих и 94 вида птиц.

Может возникнуть вопрос: кому это нужно, для чего все это делается? Необходимо подчеркнуть, что сохранение многообразия животных и растений обеспечивает прочность и устойчи-

вость экологических систем (экосистем). Замечательная способность к саморегуляции экосистем находится в прямой зависимости от числа видов, входящих в ту или иную систему.

Следовательно, исчезновение на Земле любого экологического вида рассматривается как крайне нежелательное явление для biosfery в целом. Охрана природы становится глобальной проблемой — делом каждого гражданина любой страны.

В нашей стране государственные, научные и общественные организации принимают активное участие в охране и восстановлении численности редких и ценных животных. Результаты этой деятельности налицо. Так, к моменту от-

крытия охоты на соболя в 1940 г. численность его возросла в 12 раз, бобра к 1962 г. — в 150, а сайгака к 1951 г. — почти в 1 000 раз.

Советские ученые принимают деятельное участие в работе Международной комиссии по редким и исчезающим животным. Из фауны Советского Союза было занесено в «Красную книгу» 26 видов и подвидов зверей и 8 видов птиц.

Любой вид животного — неотъемлемое явление природы. Отсюда нет необходимости доказывать, что сохранение на земле всего разнообразия организмов является очень важной задачей всего человечества.

Н. ИГОЛКИН, зав. кафедрой зоологии, доцент.